



С МЕСТА СОБЫТИЯ

Уверенными шагами к большой цели — в Болхове есть чем удивить туристов любого уровня

Именно так можно назвать событие, которое произошло на прошлой неделе в Болхове. Путевку в жизнь получили очередные объекты социальной инфраструктуры АО «Болховский завод полупроводниковых приборов»: сувенирная лавка Романовых, мини-пекарня «Выпечка от Ивана Грозного», магазин бытовой техники и электроники.

Торжественное мероприятие состоялось второго апреля в здании торгово-развлекательного комплекса «Гостинный двор Марии Милославской». На встрече присутствовали представители исполнительной и законодательной власти, банковских и коммерческих структур, общественности, образовательных организаций и заводчане.

С приветственным словом выступил генеральный директор Вячеслав Николаевич Поярков. Он подробно рассказал об этапах строительства, о самой идее возникновения объекта социально-го назначения.

— В XIX веке по населению Болхов превосходил Новгород, Псков, Архангельск, Вологду, Владимир. В городе было 117 кожевенных заводов, салотопенный, 2 мыловаренных, сальновечный, паточный, 3 крупорушки, 16 пенькотрепальных, 7 пенькопрядильных, 2 пивоваренных, 2 табачных, 17 кирпичных и 2 экипажных, 213 лавок, 21 харчевня. К сожалению, сегодня по развитию промышленности и производства позиции нашего города утрачены. Мы, заводчане, на протяжении 16 лет идем к тому, чтобы восстановить былое величие нашей малой родины. За этот промежуток времени мы построили уже более тридцати социальных объектов разной направленности: ресторанный комплекс, медицинский центр, аптеки и т.д. Еще в 2005 году мы ставили своей задачей создать туристический бизнес. Сегодняшнее событие — это малая часть того большого будущего, к которому мы стремимся, — подчеркнул генеральный директор Вячеслав Поярков, который выступил сегодня в роли гида.

Болховский завод полупроводниковых приборов активно развивает инфраструктуру города и района, на сегодняшний день эффективно работают магазины различного профиля: продуктовые, хозяйственный, автозапчасти, предприятия общественного питания; медицинский центр, сеть аптек, парикмахерская, швейный цех, станция технического обслуживания автомобилей, автозаправочная станция на трассе Москва-Харьков, подсобное, пасечное хозяйство, работает шахматный клуб, краеведческий музей, музей истории завода, ежемесячно выходит в свет бесплатная многотиражная газета «БЭТА», туристический отдел предлагает около 60 экскурсионных направлений, детский центр «Игровая атмосфера».

После торжественной церемонии перерезания ленточки, в которой приняли участие глава горда Болхов Борис Скворцов, глава Болховского района Виктор Данилов, руководители банковского сектора, профессиональных учебных заведений, гости устремились в фойе торгового комплекса. Продуманный до мелочей интерьер удивил и восхитил первых покупателей. В стилизованной избушке — мини-пекарне «Выпечка от Ивана Грозного» встречали ароматом свежайшей сдобы. Именно ароматную горячую сдобу подавали к царскому столу ежедневно. Сохранилось множество историй о богатой выпечке на пирах Ивана Грозного. Любил он побаловать себя сладкой булочкой или ватрушкой. А сегодня побалуем себя и мы слойкой с яблоком и повидлом. Почему выпечка именно от Ивана Грозного?

Оказывается, заводчане определили в качестве туристической составляющей концепцию — соединить историю Болхова и Правителей Государства Российского, которые оказали влияние на развитие города и приняли непосредственное участие в его судьбе. Об этом подробно рассказал Вячеслав Поярков в ходе импровизированной экскурсии. Силами заводских мастеров был изготовлен стенд «Правители Государства Российского», на котором изображено древо династии Романовых. Сколько, оказывается, интереснейших фактов скрывается за исторической завесой!

• 1566 год — Иван IV Грозный посетил город Болхов после победы защитников крепости над 15-тысячным войском хана Девлет-Гирея. Именно тогда по указанию Ивана Грозного заложена крепость Орёл для охраны южных границ Московского государства.

• Династия Романовых оказала огромное влияние на развитие Болхова. Второй царь династии Романовых Алексей Михайлович (Тишайший) женился на уроженке Болхова Марии Ильиничне Милославской. В браке родились 13 детей, трое из которых управляли российским государством:

- Фёдор (годы правления 1676 - 1682),
- Иоанн (годы правления 1682-1696),
- Софья (годы правления 1682-1689).

• В 1671 году Алексей Михайлович женился на Наталье Нарышкиной. От этого брака родился Петр I, который в 1706 году посетил г. Болхов. Он был в мужском монастыре с царевичем Алексеем. Им подписан указ о создании кожевенного производства для нужд армии и открытия кожевенного училища.

• В 1688 г., по указу царя Петра Алексеевича на содержание Троицкого собора Оптиной монастыря было пожаловано 300 рублей.

- Из рода Романовых-Милославских дочь Иоанна V — Анна Иоанновна, правила с 1730 по 1740 г.
- Анна Леопольдовна Романова — внучка Иоанна V, мать Иоанна Антоновича
- Правнук Иоанна V — Иван VI Антонович Романов
- 14 января 1780 года первый план застройки города Болхова



утвердила и подписала Её Императорское Величество Екатерина II.

Эта информация, а также старинная карта Болхова выгравирована на табличках, украшающих вход в сувенирную лавку Романовых. Кстати, исторический аспект не оставил равнодушным ни одного гостя, многие высказывали мнение, что именно так современники еще раз напомнят себе о величии Болхова, его богатейшего прошлого.

В самой сувенирной лавке Романовых гости не смогли удержаться восторженных эмоций. Конечно, привлекает внимание вывеска: каждую букву изготовили из металла на высокоточном оборудовании в цехе машиностроительного производства.

Но отдельный разговор о выставленных на суд покупателя изделий. Стенды сувенирной продукции просто ломились от представленного ассортимента.

Отведайте болховских лакомств

Хлеб «Наследие» испечен по старинной технологии: без применения дрожжей, с недельным выстаиванием теста, с трех-четырех часовым томлением в печи. Помните, как раньше бабушки пекли в русских печках? Вот именно такой хлеб и получился у наших кондитеров. Срок его хранения очень длительный именно из-за технологии, а не из-за добавления консервантов.

Пряник печатный «Болхов» — из натуральных продуктов с добавлением меда

Конфеты «Мария Милославская» — царское лакомство — курага и чернослив в шоколадной глазури. Начинка с нежнейшим десертом и грецким орехом незаметно тают во рту, оставляя тончайшее восхитительное послевкусие...

Пирог с маком и патокой «Софья» возвращает в детство, где вкусно пахнет ванилью и свежайшей бабушкиной выпечкой с маком...

Кунжутное, овсяное, домашнее и еще 20 наименований печеня «Петровское»

Вся эта продукция упакована в деревянные коробочки-шкатулки с гравировкой. Рука так и тянется пощупать, понюхать, заглянуть внутрь... Что ни говори, а скачем мы по натуральному, настоящему, устали от искусственного, заграничного, хочется своего, родного, домашнего...

Как раз заводчане и предлагают вот такой замечательный товар, который придется по вкусу даже избалованному заморскому гостю.

На витрине в кафетерии кондитерская выпечка: пирожные, булочки, чебуреки, беляши, пирожки с самыми вкусными начинками, пицца.

Развивайка по-болховски

На другом стенде развивающая продукция из дерева. Что тут только нет! И чайные домики, и детские конструкторы, и ажурные абажуры, и наборы для хранения специй, и изящные визитницы, салфетницы, оригинальные медальницы, наборы для творчества, элементы декора... Более тысячи наименований сувенирной продукции разработано на сегодняшний день.

Для детской аудитории отдельное направление: 3D-пазлы, конструкторы, 2D-пазлы, раскраски — почти сотня наименований.

Сразу же нашлись те, кто уже пожелал приобрести первые экземпляры.

Болховские литературные таланты

Гости горячо обменивались мнениями у импровизированной книжной ярмарки, расположившейся тут же, в сувенирной лавке.

Древняя история Болхова — до XVI столетия — таит в себе донные множество загадок. Первое упоминание о Болхове относится к 1196 году. Как часть Черниговского княжества, он был сожжен владимирским князем Всеволодом III Большое гнездо. Болховские земли вошли в Карачевский удел князя Мстислава Михайловича. В конце XIII — начале XIV веков земли Болховского края входят в Звенигородский удел, а позднее достаются младшему сыну князя Адриана Звенигородского Ивану по прозвищу Болх и становятся самостоятельным уделом, а князь Иван — родоначальником рода князей Болховских.

Святые города Болхова и Болховского края — имена знаменитых земляков, героев эпох. А.С.Пушкин и город Болхов... Что общего? Пращур великого поэта — наш земляк, Иван Ржевский. А Пушкин писал: «Я чрезвычайно дорожу именем моих предков, этим единственным наследством, доставшимся мне от них». А значит и своими болховскими корнями. Кто знает, узнал бы мир Пушкина, если бы не наш город?

Книга «Болхов из глубины веков (продолжая написанное)» увлечет читателя интересными фактами о храмах Болхова, традициях, знаменитых болховчанах. Это книга-фотоальбом о Болхове и его истории, ставшей частью человеческой судьбы. Кроме этого, здесь представлены и произведения болховских авторов В.Быкова, В.Федина, В.Сапелкина, А.Венедиктова и др.

Затем экскурсионный тур переместился в следующий зал, где располагается отдел техники и электроники, потом в отдел продуктов, где удивляли покупателей живая форель, осетры и раки.

Огромный покупательский поток хлынул в торговые залы сразу же после окончания торжественной церемонии. Еще один объект прибавился на туристической карте путешественников, где можно спокойно перевести дыхание, перекусить, пополнить дорожные припасы.

А потом вперед, смотреть красоты Болхова и Болховского края, Орловщины. Туристический отдел предприятия предлагает сегодня **культурно-познавательный туризм:**

— Более 60 экскурсионных индивидуальных и групповых туров по интересным местам Болхова, Орловщины, а также Тулы, Курска, Калуги, Брянска, Липецка.

— организация культурно-познавательных программ для школьных групп;

— организация экскурсионно-образовательных программ для школьных групп;

— однодневные интерактивные программы;

а также паломнические однодневные туры по святым местам Центральной России, более 15 возможных программ знакомства с достопримечательностями Болхова, Болховского района, Мценска (родина Фета А.А., Тургенева И.С.), возможность побродить по местам героев известных «Записок охотника», побывать у места захоронения пращура А.С.Пушкина (И.И.Ржевского).

Инициатор и организатор развития туризма в Болхове — Болховский завод полупроводниковых приборов.

Генеральный директор Вячеслав Николаевич Поярков — инженер-конструктор, электронщик, отличный хозяйственник, экономист с аналитическим складом ума, ученый, общественный деятель, краевед и патриот. Человек, который стоит у истоков возрождения былого величия его малой родины: города Болхова. Вячеслав Николаевич серьезно задумался о развитии туристического направления и достойной организации дорожного сервиса на местном уровне. Это не только помощь городу и району в создании достойного имиджа Болхова, но и дополнительные рабочие места, расширение сферы услуг.

Благодаря политике, проводимой руководством предприятия и лично генеральным директором Вячеславом Николаевичем Поярковым, расширяется сфера услуг для населения, создаются рабочие места, досуг горожан и гостей города становится разнообразным.

В числе первых

16 лет нашей новейшей истории и 53 года истории завода в целом мы идем к тому, чтобы восстановить былое величие нашей малой родины.



Vyacheslav POYARKOV.

Из энциклопедического словаря Ф.А. Брокгауза и И.А. Ефрона. — С.-Пб.: Брокгауз-Ефрон. 1890—1907

“Кроме 117 кожевенных, здесь есть след. заводы: салотопенный, 2 мыловаренный; сально-свечной, 2 клеевых, паточный, 3 крупорушки, 16 пенькотрепальных, 7 пенькопрядильных, пивоваренный, 2 табачных, 17 кирпичных и 2 экипажных. Торговые обороты достигают 1,5 миллиона рублей.”

Инициатор и организатор развития туризма в Болхове — Болховский завод полупроводниковых приборов.

Генеральный директор Вячеслав Николаевич Поляков — инженер-конструктор, электронщик, отличный хозяйственник, экономист с аналитическим складом ума, ученый, общественный деятель, краевед и патриот. Человек, который стоит у истоков возрождения былого величия его малой родины: города Болхова. Вячеслав Николаевич серьезно задумался о развитии туристического направления и достойной организации дорожного сервиса на местном уровне. Это не только помощь городу и району в создании достойного имиджа Болхова, но и дополнительные рабочие места, расширение сферы услуг.

Если не мы, то кто?

На тему придания особого исторического статуса городу Болхову велось столько разговоров, споров, давалось обещаний... Причем муслируется это еще с доперестроечных времен.

Болхов — красивейший и богатый святынями уголок Орловского края. Город расположен на севере Орловской области, занимает площадь 1187,0 га, численность постоянно проживающего населения — более 12 тысяч человек. В 1970 году Постановлением Госстроя РСФСР и коллегии Министерства культуры Болхов включен в число особенно ценных городов-памятников. На сегодняшний день в городе действует 7 православных храмов-памятников православной архитектуры, со-

хранились около 50 памятников гражданской архитектуры. Болхов имеет высокий потенциал для реализации туристической составляющей города и района, которая на данный момент находится почти в зачаточном состоянии.

Болховский завод полупроводниковых приборов уже на протяжении 16 лет поэтапно занимается развитием туристического бизнес-направления в Болхове. И нужно отметить, у заводчан многое получается, они идут уверенными шагами к большой цели — уже сегодня в Болхове есть чем удивить туристов любого уровня. Кстати, в направлении развития туристической составляющей города БЗПП в числе первых серьезно подошел к организации инфраструктуры. Автозаправочная станция, ресторанный комплекс, торговый комплекс, детский центр “Игровая атмосфера”, краеведческий музей, “Гостинный двор Марии Милославской”, центр здоровья и красоты, туристический отдел, магазины, аптеки, станция технического обслуживания — это далеко неполный перечень направлений, которые сегодня эффективно интегрированы в инфраструктуру города и района.

В апреле здесь произошло событие, которое можно назвать знаковым в реализации плана по развитию внутреннего туризма.

С энтузиазмом болховчане и гости Болхова встретили открытие очередных объектов социальной инфраструктуры АО «Болховский завод полупроводниковых приборов»: сувенирной лавки Романовых, мини-пекарни “Выпечка от Ивана Грозного”, магазина бытовой техники и электроники.



Vyacheslav Poyarkov представляет стенд “Правители Государства Российского”.

Экскурс в прошлое

Торжественное мероприятие проходило в форме исторического экскурса, где гидом-проводником в героическое и богатое прошлое Болхова выступил генеральный директор Вячеслав Поляков. Это человек, который мгновенно заразил всех присутствующих любовью к своей малой родине.

— В XIX веке по населению Болхов превосходил Новгород, Псков, Архангельск, Вологду, Владимир. В городе было 117 кожевенных заводов, салотопенный, 2 мыловаренных, сально-свечной, паточный, 3 крупорушки, 16 пенькотрепальных, 7 пенькопрядильных, 2 пивоваренных, 2 табачных, 17 кирпичных и 2 экипажных, 213 лавок, 21 харчевня. К сожалению, сегодня по развитию промышленности и производства позиции нашего города утрачены, — в каждом его факте слышалась боль потери, сожаление, но следующие слова вселяли надежду и веру в будущее маленького провинциального города, — Мы, заводчане, на протяжении 16 лет идем к тому, чтобы восстановить былое величие нашей малой родины. За этот промежуток времени мы построили уже более тридцати социальных объектов разной направленности: ресторанный комплекс, медицинский центр, аптеки и т.д. Еще в 2005 году мы ставили своей задачей создать туристический бизнес. Сегодняшнее событие — это малая часть того большого будущего, к которому мы стремимся.



Кондитерская продукция представлена как в мини-пекарне “Выпечка от Ивана Грозного”, так и в продуктовом магазине БЗПП.

На встрече в здании торгового развлекательного комплекса “Гостинный двор Марии Милославской” присутствовали представители исполнительной и законодательной власти, банковских и коммерческих структур, общественных, образовательных организаций и заводчане. С приветственным словом выступил генеральный директор Вячеслав Николаевич Поляков. Он подробно рассказал об этапах строительства, о самой идее возникновения объекта социального назначения. В реализации проекта принимали участие сотни заводчан, каждый из которых вложил сюда частичку своей души.

В торжественной церемонии приняли участие глава города Болхов Борис Скворцов, глава Болховского района Виктор Данилов, руководители банковского сектора, профессиональных учебных заведений. Символическое перерезание ленточки, и теплые гости устремились в фойе торгового комплекса.

Сувенирная лавка Романовых

Современный дизайн в сочетании с привычными материалами создали непередаваемую атмосферу праздника, уюта. Дизайн продуман до мелочей, в



Торжественная церемония перерезания ленточки.

каждом элементе интерьера чувствовалась рука мастера. Оказывается, в разработке дизайн-проекта принимал активное участие сам генеральный директор. Кованые ворота-двери гостеприимно распахнула “Сувенирная лавка Романовых”. Но торопиться заглянуть туда не стоит: металлическая табличка с историческими тезисами заинтересует вдумчивого гостя: остановиться и изучить немедленно:

• 1566 год — Иван IV Грозный посетил город Болхов после победы защитников крепости над 15-тысячным войском хана Девлет-Гирея. Именно тогда по указанию Ивана Грозного заложена крепость Орёл для охраны южных границ Московского государства.



Кондитерская продукция представлена как в мини-пекарне “Выпечка от Ивана Грозного”, так и в продуктовом магазине БЗПП.

• Династия Романовых оказала огромное влияние на развитие Болхова. Второй царь династии Романовых Алексей Михайлович (Тишайший) женился на уроженке Болхова Марии Ильиничне Милославской. В браке родились 13 детей, трое из которых управляли российским государством:

- Фёдор (годы правления 1676 — 1682),
- Иоанн (годы правления 1682-1696),
- Софья (годы правления 1682-1689).

• В 1671 году Алексей Михайлович женился на Наталье Нарышкиной. От этого брака родился Петр I, который в 1706 году посетил г. Болхов. Он был в мужском монастыре с царевичем Алексеем. Им подписан указ о создании кожевенного производства для нужд армии и открытия кожевенного училища.

• В 1688 г., по указу царя Петра Алексеевича на содержание Троицкого собора Оптиного монастыря было пожаловано 300 рублей.

• Из рода Романовых-Милославских дочь Иоанна V — Анна Иоанновна, правила с 1730 по 1740 г.

• Анна Леопольдовна Романова — внучка Иоанна V, мать Иоанна Антоновича

• Правнук Иоанна V — Иван VI Антонович Романов



• 14 января 1780 года первый план застройки города Болхова утвердила и подписала Её Императорское Величество Екатерина II.

Кроме этого, выгравированная карта старинного города Болхова с улочками и речушками, но оказывается, заводчане не просто ее скопировали, но и отметили на ней места расположения храмов, утраченных и действующих, а всего их было более 30...

Здесь нужно все разглядывать обстоятельно и внимательно: каждый элемент несет определенную смысловую нагрузку. К примеру, вывеска “Сувенирная лавка Романовых” затейлива и в то же время оригинальна. Оказывается, каждую букву выточили на высокотехнологичном оборудовании в цехе машиностроительного производства по собственным разработкам.

Справа от лавки выросла избушка. Здесь расположилась мини-пекарня “Выпечка от Ивана Грозного”. От аромата сдобы кружится голова: импровизированные окошки-витрины завалены пирожками и слойками, еще горячими, такими манящими...

Вывеска с информацией рассказывает, что именно ароматную горячую сдобу подавали к царскому столу ежедневно. Сохранилось множество историй о богатой выпечке на пирах Ивана Грозного. Любил он побаловать себя сладкой булочкой или ватрушкой.

Но поторопимся в сувенирную лавку, где происходит сейчас самое главное: презентация новой сувенирной продукции Болховского завода полупроводниковых приборов.

Деревянные упаковки в форме шкатулок, книг с выгравированным названием, информационным сопровождением каждого изделия не оставляют равнодушным никого.

Хлеб “Наследие от Федора” испечен по старинной технологии: без применения дрожжей, с недельным выстаиванием теста, с трех-четырёх часовым томле-



Мини-океанариум по-болховски: рыбный отдел удивил гостей аквариумами с живой форелью, осетрами, карпами и раками.

нием в печи. Помните, как раньше бабушки пекли в русских печках? Вот именно такой хлеб и получился у здешних кондитеров. Срок его хранения очень длительный именно из-за технологии, а не из-за добавления консервантов.

Пряник печатный “Болхов” — из натуральных продуктов с добавлением меда

Конфеты “Мария Милославская” — царское лакомство — курага и чернослив в шоколадной глазури. Начинка с нежнейшим десертом и грецким орехом незаметно тает во рту, оставляя тончайшее восхитительное послевкусие...

Пирог с маком и патокой “Софья” возвращает в детство, где вкусно пахнет ванилью и свежайшей бабушкиной выпечкой с маком...

Кунжутное, овсяное, домашнее и еще 20 наименований печеня “Петровское”

Вся эта продукция упакована в деревянные коробочки-шкатулки с гравировкой. Рука так и тянется пощупать, понюхать, заглянуть внутрь... Что ни говори, а скучаем мы по натуральному, настоящему, устали от искусственного, заграничного, хочется своего, родного, домашнего...

Как раз заводчане и предлагают вот такой замечательный товар, который придется по вкусу даже избалованному заморскому гостю.

На витрине в кафетерии кондитерская выпечка: пирожные, булочки, чебуреки, белыши, пирожки с самыми вкусными начинками, пицца.

Развивайка по-болховски

На другом стенде развивающая продукция из дерева. Чего тут только нет! И чайные домики, и детские конструкторы, и ажурные абажуры, и наборы для хранения специй, и изящные визитницы, салфетницы, оригинальные медальницы, наборы для творчества, элементы декора... Более тысячи наименований сувенирной продукции разработано на сегодняшний день.

Для детской аудитории отдельное направление: 3D-пазлы, конструкторы, 2D-пазлы, раскраски — почти сотня наименований.

Сразу же нашлись те, кто уже пожелал приобрести первые экземпляры.

Книжная мини-ярмарка

Книга “Болхов из глубины веков (продолжая написанное)” увлечет читателя интересными фактами о храмах Болхова, традициях, знаменитых болховчанах. Это книга-фотоальбом о Болхове и его истории, ставшей частью человеческой судьбы. Кроме этого, здесь представлены и произведения болховских авторов В.Быкова, В.Федина, В.Сапелькина, А.Венедиктова и др.

Но самое главное внимание привлек стенд “Правители Государства Российского”, на котором изображено древо династии Романовых. И большая часть из них, удивительно, но факт, имела непосредственное отношение к небольшому городу в сердце центральной России — Болхову...

Завершилась экскурсия посещением мини-океанариума по болховски: рыбный отдел удивлял покупателей аквариумами с живой форелью, осетрами, карпами и раками.

Мы — первые!

Впечатлений этот день оставил много. Символично, что в апреле еще один объект прибавился на туристической карте путешественников. В этом году 12 апреля страна празднует 60 лет со дня полета человека в космос.

Болховский завод полупроводниковых приборов — предприятие, для которого это событие тоже знаковое. Более 50 лет оно поставляет продукцию для космического приборостроения. В настоящее время на АО “БЗПП” производится 130 типов номина-

лов элементов электронной компонентной базы. Из них за последние шестнадцать лет восстановлено и разработано 59 типов номиналов полупроводниковых изделий, которые востребованы в оборонной, авиационной и космической промышленности. Электронные компоненты БЗПП разрабатывает и поставляет во все виды вооружения для 300 предприятий оборонной и космической промышленности, в том числе: АО “Корпорация “МИТ”, Ростех, “Концерн ВКО “Алмаз-Антей”, АО “Информационные системы имени академика М.Ф.Решетнева” (г.Железнодорожск Красноярского края), ПАО “Ракетно-космическая корпорация “Энергия” имени С.П.Королева” (г.Королев Московской области). Ряд разработок по техническим характеристикам превосходит мировые аналоги. В рамках реализации стратегической задачи, поставленной Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным — повысить к 2025 году долю гражданской продукции до 30 процентов от общего объема продукции оборонно-промышленного комплекса, а к 2030 — до 50 процентов, разработана инсулиновая помпа для лечения больных сахарным диабетом. По своим характеристикам инсулиновая помпа легче по весу, меньше по размеру, имеет адаптированное под российский пользователя программное обеспечение, управляется со смартфона. В настоящее время изделие находится на этапе испытаний. Кроме этого, развивается машиностроение, приборостроение.

И в процессе решения столь глобальных задач коллектив завода вместе с генеральным директором Вячеславом Поярковым не забывает о внесении лепты в развитие малой родины, о повышении туристической привлекательности родного города.

На протяжении семи лет на предприятии успешно работает туристический отдел, который предлагает:

— более 60 экскурсионных индивидуальных и групповых туров по интересным местам Болхова, Орловщины, а также Тулы, Курска, Калуги, Брянска, Липецка.

— организация культурно-познавательных программ для школьных групп;

— организация экскурсионно-образовательных программ для школьных групп;

— однодневные интерактивные программы;

а также паломнические однодневные туры по святым местам Центральной России, более 15 возможных программ знакомства с достопримечательностями Болхова, Болховского района, Мценска (родина Фета А.А., Тургенева И.С.), возможность побродить по местам героев известных “Записок охотника”, побывать у места захоронения пращура А.С.Пушкина (И.И.Ржевского).

Болховский завод полупроводниковых приборов активно развивает инфраструктуру города и района, на сегодняшний день эффективно работают магазины различного профиля: продуктовые, хозяйственный, автозапчастей, предприятия общественного питания; медицинский центр, сеть аптек, парикмахерская, швейный цех, станция технического обслуживания автомобилей, автозаправочная станция на трассе Москва-Харьков, подсобное, пасечное хозяйство, работает шахматный клуб, краеведческий музей, музей истории завода, ежемесячно выходит в свет бесплатная многотиражная газета “БЭТА”, туристический отдел предлагает около 60 экскурсионных направлений, детский центр “Игровая атмосфера”.

ФОТОГАЛЕРЕЯ



В рамках развития внутреннего туризма

БЗПП продолжает формировать условия для развития внутреннего туризма



Президент РФ Владимир Путин подчеркивает необходимость формирования внутреннего туризма, создания привлекательности новых маршрутов для путешествий внутри страны.

Болховский завод полупроводниковых приборов — из числа тех, кто за собственные средства развивает внутренний туризм. На протяжении 16 лет предприятие создает собственный туристический кластер: не вдруг и не сразу, а поэтапно, обстоятельно и обдуманно.

Основные направления деятельности — полупроводниковое, приборостроительное и машиностроительное производства. Однако только на расширении и развитии производства коллектив не останавливается. Задача — привлечь туристов, повысить туристическую привлекательность города, в дальнейшем сделать все возможное для включения Болхова в «Золотое кольцо России».

Благодаря БЗПП активно развивается инфраструктура, на сегодняшний день эффективно работают магазины различного профиля: продуктовые, хозяйственный, предприятия общественного питания, медицинский центр, сеть аптек, парикмахерская, швейный цех, станция технического обслуживания автомобилей, автозаправочная станция на трассе Москва-Харьков, рабочее, подсобное хозяйство, работает шахматный клуб, детский развлекательный центр «Игровая атмосфера», музей, ежемесячно выходит в свет бесплатная многотиражная газета «БЭТА», издаются краеведческие книги, ведутся исторические исследования, коллекционируются фотографии.

— В XIX веке по населению Болхов превосходил Новгород, Псков, Архангельск, Вологду, Владимир. В городе было 117 кожевенных заводов, салотопенный, 2 мыловаренных, сальновечный, паточный, 3 крупорушки, 16 пенькотрепальных, 7 пенькопрядильных, 2 пивоваренных, 2 табачных, 17 кирпичных и 2 экипажных, 213 лавок, 21 хар-

чевня. К сожалению, сегодня по развитию промышленности и производства позиции нашего города утрачены. Мы, заводчане, на протяжении 16 лет идем к тому, чтобы восстановить былое величие нашей малой родины. За этот промежуток времени мы построили уже более тридцати социальных объектов разной направленности: ресторанный комплекс, медицинский центр, аптеки и т.д. Еще в 2005 году мы ставили своей задачей создать туристический бизнес. Сегодняшнее событие — это малая часть того большого будущего, к которому мы стремимся, — этими словами генеральный директор Болховского завода полупроводниковых приборов Вячеслав Полярков начал торжественное мероприятие, посвященное открытию новых объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации туристического бизнеса: сувенирной лавки Романовых, мини-пекарни «Выпечка от Ивана Грозного», магазина бытовой техники и электроники.

Торжественное мероприятие состоялось второго апреля в здании торгово-развлекательного комплекса «Гостинный двор Марии Милославской». На встрече присутствовали представители исполнительной и законодательной власти, банковских и коммерческих структур, общественности, образовательных организаций и заводчане.

Право перерезать красную ленточку было предоставлено главе города Борису Скворцову, главе Болховского района Виктору Данилову и другим почетным гостям. Этот момент всегда полон тревог и волнений. Все ли понравится посетителям, все ли придется им по вкусу. Коллектив готовился к этому событию несколько месяцев.



Генеральный директор Вячеслав Полярков очень подробно остановился на исторической составляющей мероприятия: к сожалению, подчеркнул он, нынешнее поколение забывает историю родного края. Не случайно было затронуто огромное количество усилий по поиску исторического материала в части, касающейся статуса города Болхова на протяжении всего периода существования. У «Сувенирной лавки Романовых» на информационной табличке выгравированы его основные вехи:

- 1566 год — Иван IV Грозный посетил город Болхов после победы защитников крепости над 15-тысячным войском хана Девлет-Гирея. Именно тогда по указанию Ивана Грозного заложена крепость Орёл для охраны южных границ Московского государства.

- Династия Романовых оказала огромное влияние на развитие Болхова. Второй царь династии Романовых Алексей Михайлович (Тишайший) женился на уроженке Болхова Марии Ильиничне Милославской. В браке родились 13 детей, трое из которых управляли российским государством:

- Фёдор (годы правления 1676—1682),
- Иоанн (годы правления 1682—1696),
- Софья (годы правления 1682—1689).

- В 1671 году Алексей Михайлович женился на Наталье Нарышкиной. От этого брака родился Петр I, который в 1706 году посетил г. Болхов. Он был в мужском монастыре с царевичем Алексеем. Им подписан указ о создании кожевенного производства для нужд армии и открытии кожевенного училища.

- В 1688 г., по указу царя Петра Алексеевича на содержание Троицкого собора Оптиной монастыря было пожаловано 300 рублей.

- Из рода Романовых-Милославских дочь Иоанна V — Анна Иоанновна, правила с 1730 по 1740 г.г.

- Анна Леопольдовна Романова — внучка Иоанна V, мать Иоанна Антоновича

- Правнук Иоанна V — Иван VI Антонович Романов
- 14 января 1780 года первый план застройки города Болхова утвердила и подписала Её Императорское Величество Екатерина II.

По другую сторону от входа представлен исторический документ — «План Орловского Наместничества Городу Болхову», где обозначены все 30 храмов, 2

монастыря с полным перечислением их названий.

— Сегодня, к сожалению, из действующих остались лишь 7 храмов, один монастырь, но еще возможно восстановить 12 храмов, — говорит генеральный директор Вячеслав Николаевич.

Восхищение вызвала вывеска «Сувенирная лавка Романовых». Каждый элемент букв выточен с любовью и душой.

Входные ворота в лавку изготовлены мастерами завода: ажурная ковка с элементами украшений не оставили равнодушными ни одного посетителя. Они как будто приглашают заглянуть в сказку... Но на пути — мини-пекарня «Выпечка от Ивана Грозного», уютная избушка со ставнями, с черепичной крышей... А из открытых окон веет свежей сдобой... Умеют здесь привлечь покупателя, редкий удержится и не купит пирожок или слойку, чтобы перекусить на ходу, в будничной суете подарить себе минуту сладкого счастья...

Генеральный директор, который сегодня взял на себя роль экскурсовода, интересно рассказал о правителях дома Романовых. А подробнее познакомиться может каждый посетитель лавки на стенде, где генеалогическое древо русских царей представлено красочно и понятно, с указанием годов правления и родственных связей.

Изюминка лавки: сувенирная продукция, изготовленная на Болховском заводе полупроводниковых приборов.

Кондитерский цех и кафе «Орбита» приглашает: «Отведать болховских лакомств»

Хлеб «Наследие» испечен по старинной технологии: без применения дрожжей, с недельным выстаиванием теста, с трех-четырёх часовым томлением в печи. Поинтересуйтесь, как раньше бабушки пекли в русских печках? Вот именно такой хлеб и получился у наших кондитеров. Срок его хранения очень длительный именно из-за технологии, а не из-за добавления консервантов.



Пряник печатный «Болхов» — из натуральных продуктов с добавлением меда

Конфеты «Мария Милославская» — царское лакомство — курага и чернослив в шоколадной глазури. Начинка с нежнейшим десертом и грецким орехом незаметно тают во рту, оставляя тончайшее восхитительное послевкусие...

Пирог с маком и паточкой «Софья» возвращает в детство, где вкусно пахнет ванилью и свежайшей бабушкиной выпечкой с маком...

Кунжутное, овсяное, домашнее и еще 20 наименований печенья «Петровское»

Вся эта продукция упакована в деревянные коробочки-шкатулки с гравировкой. Рука так и

тянется пощупать, понюхать, заглянуть внутрь... Что ни говори, а скушаем мы по натуральному, настоящему, устали от искусственного, заграничного, хочется своего, родного, домашнего...

Как раз заводчане и предлагают вот такой замечательный товар, который придется по вкусу даже избалованному заморскому гостю.

На витрине в кондитерской выпечка: пирожные, булочки, чебуреки, беляши, пирожки с самыми вкусными начинками, пицца. Чего только стоит торт «Наполеон». Оказывается, он изготовлен по старинной технологии, без всяких современных новшеств.

Конструкторы и то-вары для дома:

Любая хозяйка не пройдет мимо этого стенда: чайные домики, и детские конструкторы, ажурные абажуры, наборы для хранения специй, изящные визитницы, салфетницы, оригинальные медалионы, наборы для творчества, элементы декора... Более тысячи наименований сувенирной продукции разработано на сегодняшний день.

Для детской аудитории отдельное направление: 3D-пазлы, конструкторы, 2D-пазлы, раскраски — почти сотня наименований.

Первые покупатели с интересом отнеслись к этой категории товаров.

Книжная ярмарка

Книги об истории Болхова, книги местных авторов. На каждую из них свой покупатель. Древняя история Болхова — до XVI столетия — таит в себе доныне множество загадок. Первое упоминание о Болхове относится к 1196 году. Как часть Черниговского княжества, он был сожжен владимирским князем Всеволодом III Большое гнездо. Болховские земли вошли в Карачевский удел князя Мстислава Михайловича. В конце XIII—начале XIV веков земли Болховского края входят в Звенигородский удел, а позднее достаются младшему сыну князя Адриана Звенигородского Ивану по прозвищу Болх и становятся самостоятельным уделом, а князь Иван — родоначальником рода князей Болховских. Святыни города Болхова и Болховского края. имена знаменитых земляков. героев эпох. А.С.Пушкин и город Болхов...

Книга «Болхов из глубины веков (продолжая написанное)» увлечет читателя интересными фактами о храмах Болхова, традициях, знаменитых болховчанах. Это книга-фотоальбом о Болхове и его истории, ставшей частью человеческой судьбы. Кроме этого, здесь представлены и произведения болховских авторов В.Быкова, В.Федина, В.Сапелькина, А.Венедиктова и др.

Завершилась экскурсия посещением нового отдела магазина бытовой техники и электроники, обновленного магазина товаров повседневного спроса.

Даже было жаль, что такое насыщенное и познавательное мероприятие завершилось. Покидать это старинное здание, 19 века постройки не хотелось.

За последние два года оно тоже здорово преобразилось: новая крыша с современным эргономичным дизайном, ремонт помещений на втором и третьем этажах идет полным ходом, надстройки на верхнем этаже выросли за считанные месяцы... Предприятие не жалеет средств на будущее города: ресторано-гостиничный комплекс украсит центральную улицу, позволит решить проблему комфортного размещения туристов. Удачи Вам, Вячеслав Николаевич и вашему замечательному коллективу!

БОЛХОВСКАЯ РЕТРОСПЕКТИВА

По инициативе руководства Болховского завода полупроводниковых приборов в городе активно продолжает развиваться туристический кластер.

Для Болхова, небольшого городка Орловщины в сердце России интерес туристов к историческим достопримечательностям традиционно начинается с паломнических поездок. Люди, открывающие для себя этот замечательный город впервые, поражаются количеству храмов и церквей в небольшом городке, и еще раз стараются сюда вернуться, чтобы уже подробнее познакомиться с его историческими корнями. Туристический потенциал Болхова поистине неисчерпаем. Особенно это чувствуешь, когда начинаешь пристальнее вглядываться в его улочки, слышишь колокольный перезвон его Храмов, погружаешься в атмосферу богатейшей истории и традиции, проникаясь удивительной красотой и панорамами этого российского места.

В последнее время этот город стал более комфортным для посещения туристами во многом благодаря вновь созданной туристической инфраструктуре. Инвестиции в нее вкладывает АО «БЗПП». Только за последние пять лет здесь открылись прекрасные кафе, ресторан. Продолжает строиться комфортабельный отель, открылся досуговый центр. 4 апреля туристический кластер Болхова пополнился новым блоком — здесь открылась «Сувенирная лавка Романовых», мини-пекарня «Выпечка от Ивана Грозного» и кафетерий.

Как объяснил многочисленным гостям на торжественном открытии генеральный директор БЗПП Вячеслав Поярков, названия новых объектов будущего туристического кластера исторически обоснованы.

Вот несколько фактов из истории города Болхова:

- 1566 год — Иван IV Грозный посетил город Болхов после победы защитников крепости над 15-тысячным войском хана Девлет-Гирея. Именно тогда по указанию Ивана Грозного заложена крепость Орёл для охраны южных границ Московского государства.

- Династия Романовых оказала огромное влияние на развитие Болхова. Второй царь династии Романовых Алексей Михайлович (Тишайший) женился на уроженке Болхова Марии Ильиничне Милославской. В браке родились 13 детей, трое из которых управляли российским государством:
 - Фёдор (годы правления 1676—1682),
 - Иоанн (годы правления 1682—1696),
 - Софья (годы правления 1682—1689).

- В 1671 году Алексей Михайлович женился на Наталье Нарышкиной. От этого брака родился Петр I, который в 1706 году посетил г. Болхов. Он был в мужском монастыре с царевичем Алексеем. Им подписан указ о создании кожевенного производства для нужд армии и открытия кожевенного училища.

- В 1688 г., по указу царя Петра Алексеевича на содержание Троицкого собора Оптина мо-

настыря было пожаловано 300 рублей.

- Из рода Романовых-Милославских дочь Иоанна V — Анна Иоанновна, правила с 1730 по 1740 г.г.

- Анна Леопольдовна Романова — внучка Иоанна V, мать Иоанна Антоновича

- Правнук Иоанна V — Иван VI Антонович Романов

- 14 января 1780 года первый план застройки города Болхова утвердила и подписала Её Императорское Величество Екатерина II.

На входе в «Сувенирную лавку Романовых» представлен исторический документ — «План Орловского Наместничества Городу Болхову», где обозначены все 30 храмов, 2 монастыря с полным перечислением их названий. «Сегодня, к сожалению, из действующих остались лишь 7 храмов, один монастырь, но еще возможно восстановить 12 храмов», — говорит гендиректор БЗПП.

В ракурсе исторической ретроспективы создана и линейка сувенирной продукции. Как отметил во время презентации новых объектов туристической инфраструктуры Вячеслав Поярков, «среди многочисленного коллектива заводчан есть корота талантливых разработчиков». На отдельном стенде — кондитерские изделия ручной работы в сувенирной упаковке — конфеты «Мария Милославская», ржаной хлеб, выпекаемый по старинной рецептуре — «Наследие Федора», «Пряник Болхов», 20 видов изделий серии «Петровское печенье», пирог сувенирный. Все



изготовлено исключительно из натуральных экологически чистых продуктов. Дизайн упаковки разработан мастером Альбертом Буханцевым.

На другом стенде — сувенирная эксклюзивную продукция авторства еще одного специалиста болховчанина Андрея Малкова, заместителя главного инженера АО «БЗПП». Это детские конструкции, которых 3 500 видов, изящные столовые солонки, салфетницы... Продукция, в отличие от кустарных аналогов, проектируется с помощью компьютерных программ, изготавливается на станке с лазерным выкраиванием деталей.

Богатое историко-православное и культурное наследие Болхова, а с ним связаны А. Н. Алухтин, А. А. Алябьев, Д. В. Григорович, А. В. Дружинин, А. А. Фет, А. И. Куприн, И. С. Турганев, Д. И. Фонвизин, П. И. Чайковский, и глубокая любовь к родному городу Вячеслава Пояркова, возглавляющего предприятие БЗПП уже 22 года, в свое время легли в основу идеи создать музей города из которого потом развивать туристический кластер.

«Сегодня социальная инфраструктура у нас завязана под

организацию туристического направления: на заводе создан туристический отдел, открыты автозаправочная станция, на стадионе завершения развлекательно-гостиничный комплекс «Гостинный двор Милославских», магазины, детский центр «Игровая атмосфера», аптеки, медицинский центр, парикмахерская (в будущем Центр здоровья и красоты), выпускается газета «БЭТА», издаются краеведческие книги, ведутся исторические исследования, коллекционируются фотографии», — объясняет глава завода связь БЗПП с развитием туризма.

Кстати, в «Сувенирной лавке Романовых» выставлены на продажу изданные с помощью БЗПП книги: «Болхов из глубины веков до наших дней», которая на конкурсе из 470 представленных работ выиграла гран-при, книга исследователя исторического пласта Болхова — Александра Венедиктова «России сердце не забудет», книги писателей, уроженцев Болхова — Федина, Сопелкина, поэта-барда Быкова.

В будущий туристический кластер включен и краеведческий музей, открытый БЗПП в 2018 году. Экспозиция включает

в себя несколько направлений: история завода, история города, Правители Российского государства, Святыни Болховского края, литературное наследие, знаменитые земляки, герои Болховского края. Собрана богатая коллекция графических изображений всех храмов города (художник Маргарита Гридина), фотографий и открыток старинного Болхова.

БЗПП уже разработал и апробировал 50 туристических маршрутов, по которым туристов возит специально закупленный для этого комфортабельный автобус.

«Моя мечта, которая, надеюсь, все же реализуется, — чтобы город Болхов включили в туристический маршрут «Золотое кольцо». Чем чаще наш город будут посещать туристы, тем больше надежды на то, что возродится его былая слава, в том числе и производственная», — признается Вячеслав Поярков. Глава администрации Болховского района Виктор Данилов считает: для воплощения такой мечты в реальность есть все основания при такой богатой истории города и целеустремленности коллектива БЗПП.



Впечатления от поездки

Океанариум... незабываемые впечатления

Недавно пасмурный и дождливый выходной день мы скрасили групповым посещением в Московский океанариум. Несмотря на то, что ехать нам предстояло более 350 километров, они пролетели незаметно. Мы были в предвкушении посещения этого удивительного места, по дороге нас заочно познакомили с ним. И вот, переступив порог торгово-развлекательного центра «Рио», погружаемся в морской подводный мир.

Экспозицию открывает полярная зона, в которой встречаем забавных пингинов и камчатских крабов. Благодаря экскурсоводу Наталье узнали много нового. Пингины, то замирают, как статуэтки, то, смешно переваливаясь с ноги на ногу, прогуливаются по берегу, а потом вдруг ныряют, и тогда нет ничего грациознее в подводной



стихии! Только что были неуклюжими увальнями, а теперь рассекают воду по всей толще, только шлейф пузырей стелется за ними. Это уже не толстенная симпатичная птичка, это торпеда! С такой скоростью они могут не бояться даже морских леопардов — не догонят. Самый большой океанариум в Москве предоставил пингинам такой простор, что дух захватывает.

Типичные обитатели африканского озера Малави — яркие цихлиды находятся в следующей зоне — тропиков. Здесь знакомимся с обитателями коралловых рифов. Это

сообщество поразило своим разнообразием: различные виды кораллов, актиний, морских звезд, креветок, морских ежей и других обитателей. Слово небольшие пестрые окуни резвятся в прозрачной пресной воде эти удивительные представители ихтиофауны. Их окраска и поведение напоминают обитателей глубин Красного моря.

Никого не оставили равнодушными разноцветные карпы кои, которыми можно полюбоваться в открытом водоеме в центре зала. Не только дети, но и взрослые стараются опустить руку поглуб-



же, чтобы дотронуться до гладкой и скользкой чешуи этой красивой рыбы.

В зоне Амазонки собраны представители бассейна реки такого же названия, протекающей в Южной Америке. Нас удивили внушительные размеры арапаймы, пирании и их родственники черные паку, опасные скаты хвостоколы и прожорливые сомы. Это очень яркая и познавательная зона, где находится всё самое интересное из того, что люди наблюдают в мире.

Далее путь лежит вдоль двух огромных аквариумов с соединяющими их тоннелями. Заходя в этот прозрачный

мир оказываешься в центре подводной жизни, вокруг них: справа, слева и даже над головой проплывают огромные рыбы, акулы, черепахи и морские скаты. Они завораживают своей грацией, повадками и, зачастую, размерами.

Все тоннели изготовлены из прозрачного акрила, что дает удивительную возможность оказаться в подводном царстве и наблюдать за жизнью обитателей аквариумов изнутри, позволяя каждому получить незабываемые впечатления, ранее доступные только дайверам.

А частичку океана забрала с собой, приобретя сувенир в специализированном магазинчике, а также сфотографировавшись у профессионального фотографа океанариума... восхитительные фотоснимки!!!

Всего не перечислить, лучше увидеть своими глазами. У нас ощущения незабываемые! У нас была возможность заглянуть в экзотариум и познакомиться с жизнью экзотических животных, а также посетить киносеанс 7Д.

Алла Комарова



Театр

Безумный день, или женитьба Фигаро

В выходной день, отдел по туризму ООО ТД «БЗПП», организовал поездку в г. Орел в театр им. Тургенева, где шла бессмертная комедия Пьера — Огюстена Карон де Бомарше «Безумный день, или женитьба Фигаро».

Мы получили огромное удовольствие от спектакля! По волшебному легкий, очаровывающий, невероятно красивый визуально, призрачный.. Все, что мог сделать режиссер, Сергей Дьячковский сделал! Это действи-

тельно стоит увидеть, чтобы получить наслаждение от театра!

Театр — это хрупкое эфемерное волшебство, и спектакль это доказал! Веселая комедия положений, сюжет которой, как того требует жанр, насыщена соблазнами и обольщениями, подслушиванием и подсматриванием, переодеваниями и разоблачениями. И все это в течение одного только дня — поистине «безумного». Комедия «Женитьба Фигаро», на протяжении двух с половиной столетий является жемчужиной мирового театрального репертуара, благодаря идеальной, словно часовой механизм, композиции, динамичности и юмору, который не утратил своей свежести.



Т.Воскобойникова по поручению участников поездки

Новости

Посетили музей

Воспитанники шахматного клуба БЗПП посетили заводские краеведческий музей, зал спортивной славы.

С торжественным словом к маленьким болховчанам обратилась директор гостиницы двора Марии Милославской А.В. Комарова. Экскурсоводом выступил ветеран спорта В. И. Гладких. Он познакомил детей с историей спорта Болховского района и спортсменами,

которые прославили и прославляют наш район. Особенный интерес вызвала история жизни Николая Ивановича Пояркова, патриарха Болховского спорта. Его сын В. Н. Поярков, генеральный директор АО «БЗПП» выступил инициатором и основателем музея. У ребят была возможность сделать фото с некоторыми экспонатами музея. Экскурсия доставила массу позитивных эмоций. Ребята выходили из музея с хорошим настроением.



Николай Майоров

Инсулиновая помпа

В Москве презентовали уникальную болховскую инсулиновую помпу

И. о. руководителя департамента промышленности и торговли Орловской области Максим Петров вместе с гендиректором АО «Болховский завод полупроводниковых приборов» (АО «БЗПП») Вячеславом Поярковым провели встречу в Москве с потенциальным заказчиком.

Как ОрелТаймс уже писал ранее, специалисты предприятия в кратчайшие сроки создали уникальную инсулиновую помпу.

«БЭТА», а именно так назвали медицинское изделие на за-

воде, имеет улучшенные технико-эксплуатационные характеристики по сравнению с дорогостоящими иностранными аналогами. Однако, как рассказал нашему изданию сам Вячеслав Поярков, принятие решения о ре-



Детали помпы, вес которой не превышает 90 г



гистрации инсулиновой помпы, так необходимой, в том числе, и для Орловской области, лидирующей по заболеванию сахарным диабетом, затягивается по формальным признакам.

На московской встрече Вячеслав Поярков, человек, который, без преувеличения, всеми силами пытается сохранить и производство, и город Болхов, обсудил с потенциальным заказчиком возможность ускорения получения регистрационного удостоверения на инновационное изделие.

Кроме того, стороны обсудили возможность размещения на АО «БЗПП» ежегодного заказа на выпуск более 250 000 медицинских изделий до 2030 года.

Евгений Кузнецов



Первая отечественная инсулиновая помпа — эксклюзивная разработка болховского предприятия

Грани сотрудничества

Закрытие V регионального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Орловской области 2021!

10 марта прошла торжественная церемония закрытия V регионального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Орловской области. В числе спонсоров и участников и представители АО «Болховский завод полупроводниковых приборов»



В мероприятии приняли участие главные эксперты площадок Агафонова Л.А., Шляхова Е.Э., эксперты компатриоты и независимые эксперты, участники чемпионата, гости. Несмотря на дистанционный режим прохождения церемонии закрытия, торжественность события от этого ничуть не уменьшилась.

По итогам чемпионата места распределились следующим образом:

компетенция R21j «Преподавание в младших классах — Юниоры»:

— 1 место Болотина Анастасия (МБОУ «Гимназия г.Болхова»);

— 2 место Парфенова Дарья (МБОУ «Гимназия г.Болхова»);

— 3 место Гришина Ксения (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»).

компетенция R58j «Органи-

зация экскурсионных услуг — Юниоры»:

— 1 место Макеев Андрей (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»);

— 2 место Симушкина Евгения (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»);

— 3 место Шапошникова София (МБОУ «Гимназия г.Болхова»).

компетенция R58G «Организация экскурсионных услуг — Навыки мудрых»:

— 1 место Зорина Инна Леонидовна (АУ ОО «Редакция газеты «Болховские куранты»);

— 2 место Яковлев Сергей Викторович (БПОУ ОО «Болховский педагогический колледж»);

— 3 место Комарова Алла Владимировна (АО «Болховский завод полупроводниковых приборов»).

Студентки колледжа Гузюкина Елизавета, Шабалкина

Александра, Папенкина Виктория отмечены дипломами участника в компетенции R21 «Преподавание в младших классах».

Анисимова Т.А., начальник отдела образования Администрации Болховского района поздравила участников и победителей чемпионата, Малков А.В., инженер АО «Болховский завод полупроводниковых приборов» вручил победителям и призерам па-

мятных подарков.

V региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Орловской области 2021 завершился. Хочется выразить слова благодарности участникам, экспертам и спонсорам, болельщикам и участникам деловой программы за помощь в организации чемпионата. Мы рады, что все эти дни вы были с нами!



Туристические маршруты

Как прошли народные гуляния в Злыньском конезаводе Болховского района Орловской области

Блинами, забавами и хорошим настроением провожали Масленицу в Злыньском конезаводе Болховского района. Туристический отдел БЗПП вместе с болховчанами побывал в самом эпицентре событий.

Традиционно этот праздник символизирует проводы зимы, призыв к солнцу растопить своими лучами эту грешную землю, чтобы расцвела жизнь. Еще Масленица является подготовкой к Великому посту, когда человек должен воздерживаться от употребления той или иной пищи. Именно поэтому на Масленицу столы всегда полны самыми разнообразными угощениями. Главным из них являются русские блины.

И вот, по инициативе директора ООО «Злыньский конезавод» Александра Петровича Панина, 14 марта на площади, перед усадьбой Телегина, развернулся праздник на широкую ногу. Праздничная атмосфера ощущалась ещё на подъезде к площадке — голос зазывалы было слышно издали. Там были и забавы, и угощение, и конкурсы, и веселая атмосфера, которую помог создать ансамбль шумовых инструментов «Печки-лавочки» под руководством Таисии Скопцевой. Солисты ансамбля порадовали своими песнями, а местный баянист, ученик Злынь-

ской школы, Романов Дмитрий — односельчан своим выступлением. Шедрую Масленицу отмечали под театрализованное представление. Честной народ отрывался как мог — гости пели, плясали и веселились, ну и, конечно, наедались от души.

На лавочках вели бои мешками «Раззудись плечо, размахнись рука». Задача — сбить соперника на землю. Кто с лавочки слетел, тот проиграл. Для детей раздолье. Попробуй устоять на лавочке, когда тебя бьют мешком с сеном. Детским забавам предаются и взрослые. Две команды играли в обгонялки (катание на мешках, санках, футбол метлой). Соревновались в перетягивании каната. Весело и дружно прыгали через скакалку. Водили хороводы и играли в народные игры.

О возрасте тут совершенно точно все легко забывают, все как в старину на Руси. Веселились все и взрослые, и дети. Отказаться от участия в играх и забавах не решился никто, помня о поверии: «Кто лучше погуляет, того ждет больше счастья и денег».

На столе — Самовар, суши-баранки. Всё бес-



платно. Чая было в неограниченном количестве. И, само собой, бесконечно много блинов. Из съестного были еще шашлыки, воздушная кукуруза.

По традиции был организован конкурс на лучший блин «Повелитель блинов». Местные жители представили блины — с начинкой и без, толстые и тонкие, с добавлением интересных продуктов и по привычному рецепту, которыми угощали всех гостей праздника. По итогам конкурса все кулинары получили достойные награды: ценные подарки и поощрительные призы.

Призовые места распределились таким образом:

1 место — Соколовская Татьяна

2 место — Збинякова Татьяна

Зместо — Глотова Тамара

Активное участие в подготовке и проведении праздника приняли: помощник директора ООО «Злынь-

ский конезавод» Остапенко Татьяна и работники ООО «Злыньский конезавод»

В рамках празднования проводов Русской зимы, Благодарностью отмечены участники школы юного наездника, за активное участие в конкурсах «Эх, Масленица». Кстати, в апреле стартует второй сезон обучения в школе юного наездника, желающие могут записаться на бесплатное обучение по т.8-920-282-32-52.

И вот кульминация праздника, сотни глаз следят за тем, как первые языки пламени начинают пожирать чучело Масленицы. В небе клубы дыма. Здесь сконцентрировано все зло, негативные эмоции, которые накопились за год, и огонь их уничтожит. Наступит все самое доброе и светлое, весна.

Завораживающее зрелище: пламя полностью охватило чучело. Весна приняла жертву.

На территории конной чести гостей ожидало бесплатное катание на верховых лошадях и санях, здесь же можно было покормить животных морковкой.

Масленица — это просто хороший повод интересно и весело провести с друзьями и родственниками свободное время.

Завершился праздник. В общем, было весело. Об этом свидетельствует наш фоторепортаж.



Таисия Скопцева по просьбе туристической группы



Шахматы

Команда БЗПП принимала участие в шахматно-шашечном турнире в пгт. Корсаково.

По итогам турнира команда заняла третье место.

Команда благодарит Пояркова В. Н. за помощь в организации поездки.



Распространяется на коммерческой основе. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области Свидетельство ПИ № ТУ 57-00239 от 25 декабря 2012 года.

Учредитель: Акционерное общество «Болховский завод полупроводниковых приборов» — генеральный директор Вячеслав ПОЯРКОВ

Главный редактор
Л.В. ДИКОНОВА.

Адрес учредителя, издателя, редакции:
303140, Орловская обл., г. Болхов,
ул. Василия Ермакова, д. 17

Телефоны редакции:
2-30-69, 2-32-94
E-mail: oaobzpp@list.ru

1 печатный лист
Тираж 500 экз.
Заказ №230

Газета отпечатана в АО «Типография
«Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тел.: (4862) 76-33-16.

Дизайн и верстка — Екатерина Дюжий

Подписано в печать: по графику — 14.00, фактически — 14.00

24 марта 2021 года
ушел из жизни

**Анатолий
Федорович
Чижиков...**



Анатолий Федорович Чижиков родился 15 сентября 1947 года в городе Болхове. В 18 лет познав высокую цену труда простого рабочего-станочника на Болховской мебельной фабрике, освоил азы рабочей профессии. После окончания Брянского технологического института назначен главным технологом. В его послужном списке: начальник цеха, главный инженер, заместитель директора по снабжению, директор мебельной фабрики. В 1992 году судьба привела Анатолия Федоровича на Болховский завод полупроводниковых приборов. Самоотверженное служение производству, высокая мера ответственности, мудрость и широта мышления снискали заслуженное уважение коллег и друзей.

Когда открывалась новая страница истории завода в 2005 году, не ушел в сторону, испугавшись трудностей, остался членом команды. Он стоял у истоков возрождения и формирования производственной системы в непростое кризисное время. Всегда участвовал в оперативном регулировании производственных запасов на предприятии, добросовестно и ответственно относился к выполнению своих обязанностей. Он был добрый и отзывчивый человек, профессионал с большой буквы, специалист, досконально знающий свою работу. Щедро делился своими знаниями и опытом с теми, кому нужна поддержка, никому не отказывая в помощи.

Смерть нещадно вырвала из наших рядов верного друга. Страшно, когда уходит из жизни человек полный сил, энергии и задумок...

Коллектив Болховского завода полупроводниковых приборов глубоко скорбит о безвременной кончине

Анатолия Федоровича Чижикова

и выражает искреннее соболезнование его родным, близким, друзьям.

Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Руководство и коллектив АО «БЗПП»

Поздравляем уважаемых юбиляров:

работника ОБУ

Валентину Владимировну Кавелину;

работника ОТК

Ирину Андреевну Тихонову;

работников полупроводникового производства

Галину Прокофьевну Додонову;

Аллу Михайловну Федотову;

Марину Егоровну Требушкину;

инженера СКТБ

Галину Николаевну Астахову;

работника цеха №8

Валентину Витальевну Захарову;

товароведа магазина БЗПП

Ларису Федоровну Чернышеву;

водителя цеха №11

Алексея Михайловича Венедиктова;

работника цеха №9

Алексея Ивановича Жупикова!

Поздравляем с юбилеем,
Добрых слов не пожалеем:
Счастья, радости, успеха,
Крепкого здоровья, смеха,
Нежности, добра, тепла!
Чтобы жизнь была светла!
Оптимизма и достатка,
Чтоб у Вас все было гладко!

